



Если уж говорить о страховом мошенничестве, то отечественные страховщики также вниманием не обделялись. Одной из самых шумевших историй того времени оказалось дело братьев Гилевич, или «дело о вареной голове». Два брата застраховали свою жизнь на 100 тыс. руб. в страховом обществе «Россия». Затем им захотелось эти деньги получить. Они стали искать похожего на них человека в студенческой среде. Поначалу поиск не приносил результатов, но с пятой попытки был найден Павел Прилуцкий, который и стал жертвой: его убили, отсекли голову и сварили ее, дабы убрать следы различия с внешностью Андрея Гилевича. После этого Андрей уехал в Париж, а Константин Гилевич пришел в страховую компанию. К счастью, профессионализм сыщиков того времени помог раскрыть это дело. Андрей был схвачен, но тут же отпросился в туалет мыть руки, неожиданно надкусил мыло и упал замертво – в мыле оказался цианистый калий. Привлеченный к делу Константин повесился. После этого безутешная мать братьев опять пришла к страховщикам и стала требовать 100 тыс. Конечно же, получить эти деньги ей не удалось.

оправдались: в 1805 году была упразднена Страховая контора, а в 1822 году прекратила свое существование и учрежденная при Екатерине Государственная страховая экспедиция. Судя по данным о страховании от пожара строений, на 1822 год по всей стране было застраховано 25 зданий (и это с 1786 года). Население не доверяло государственным страховщикам.

### В частные руки

С этого времени начинается битва за рынок: одни государственные деятели хотят оставить страхование в руках государства, другие настаивают на частной деятельности. В 1824 году министр финансов Е.Ф. Канкрин вносит в Госсовет проект учреждения государственной страховой конторы, но Совет настаивает на неудобстве подобного государственного учреждения. 4 января 1826 года Николай I призывает Канкрин к себе и просит обсудить с «частными людьми», «нельзя ли учредить частную компанию на тех началах, кои более соответствовали предложениям Госсовета».

Идея коммерческого страхования находит поддержку крупного государственного

и общественного деятеля, экономиста и адмирала Н.С. Мордвинова: «Основною деятельности страховых учреждений должно служить коммерческое начало при равных правах всех участников при взаимном доверии и обеспечении каждого, чтобы всякий недовольный мог искать права судебным порядком». В 1827 году путем размещения акций по подписке было создано Первое российское страховое от огня общество. Его идеологом и председателем правления стал Мордвинов, а финансовую сторону акционерного предприятия обеспечил придворный экономист и банкир Л.И.

Штиглиц. Общество положило начало негосударственному страхованию и отмене первой государственной монополии. Как было сказано, именно от этой даты российские страховщики ведут свою историю. В первое время объем страхования от огня был самым значительным, в 1835 году даже создали Второе российское страховое от огня общество. Именно поэтому на выставке представлен брендспойт – наконечник на пожарный рукав, направляющий водяную струю. Страховщики требовали, чтобы в страховых помещениях присутствовали орудия пожаротушения: багры, топоры, ведра.

реклама

Лицензия ФССН сер. П № 367077 от 24.04.2006  
Лицензия ФССН сер. С № 367077 от 24.04.2006

**ПРИГЛАШАЕМ  
К СОТРУДНИЧЕСТВУ  
АГЕНТОВ**

**СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ  
ФИЛИАЛ В ГОРОДЕ  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ**

**30 видов страхования**

Филиал ООО «СК «Арбат»  
191119, г. Санкт-Петербург, ул. Марата, дом 82, лит Ч  
тел. (812) 363-4848, тел./факс. (812) 363-4863